
őn délelőtt fontos 

esz, amelyen hosszu idő óta először 

esz részt a külügyminiszter. 

bármi 

1928 / SZOMBAT / JUNIUS 

TITULESCU BESZÁMOL. Buka- 

estből jelentik: Tituleseun külügymi- 

liszter vasárnap érkezik haza. Hét- 

minisztertanács 

e 

izul 
szinódus gyülésén Balan nagyszebeni 

metropolita nagy beszédet mondott, 

A GYULAFEHERVÁRI ESKÜ EÉS 

melyben hevesen kikel Lepadatu kul- 

tuszminiszter ellen. 

ugyanis megfenyegette 

A miniszter 

azokat a lel- 

készeket, akik a nemzeti parasztpárt 

hiveitől Gyulafehérváron az esküt ki- 

5 vették, hogy megvonja fizetésüket. 

] 
rmi 
Magyarország sohasem merészkedett 

0 volna - mondotta Balan metropolita 

nálatosnak tartja, 

- a fizetésmegvonás büntetését alkal- 

mazni román lelkészekkel szemben. 

Hazaárulás miatt előbb jegerősen el 

kellett valakit itélni, hogy ilyen bün- 

tetésben részesüljön. Rendkivül sai- 

hogy a puolitikai 

harc románok között ennyire elfajul- 

hat. Lepadatu tegnap nyilatkozott eb- 

ben az ügyben és kijelentette, hogy 

neki semmi szerepe nem volt a hatá- 

rozat meghozatalában, amelyet kölön- 

ben nem fognak megsemmisiteni. 

r pElló 

1 pulitita 

valáridébel 

ogy 16 
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AZ ERZSÉBETVÁROSI MA- 

GYARSÁG KÖZGYÜLÉSE. A Ma- 

gyar Párt 

tagozata vasárnap, junius 17-én dél- 

előtt tizenegy órakor a Novotny-féle 

vendéglő nagytermében tisztujitó 

közgyülést tart. 

Temesvár-erzsébetvárosi 

. 

BETHLEN MAGYAR MINISZTER- 

ELNÖK AZ EURÓPAI POLITIKÁ- 

RÓL. Berlinből jelentik: A Der Tag 

eimü lap interjut közöl Bethlen István 

magyar miniszterelnökkel. Bethlen 

hkijelentette, a német baloldalról nem 

tételezhető fel, hogy a jövőben kilátá- 

sosabb külpolitikai irányt kezdeményez 

hetne. Megállapitotta, hogy Európá- 

ban a pacifista mozgalom nem indi- 

totta a győző államokat különös előzé- 

kenységre. A német-olasz barátság 

szerinte Németország érdekében fek- 

szik. A német-osztrák kérdésben va- 

lószinünek tartja az egyesitett biro- 

dalom eszméjének diadalát. Bizonyos- 

ra veszi, hogy az olasz ellenkezés bi- 

zonyos feltételek mellett megszüntet- 

hető. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Timisosra, Piafa Sf. Gheorghe 

a entgyörgy-tér) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 

ntul 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 

HMagyorországon 20 fillér, Ausztriában 20 garas, Jugoszláviában 

dinár, Csehszlovákiában 1 Ck. Hirdetések dijszabás szerint. 
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most bontakoznak ki véres 

megmenekült leány 

Temesvár, junius 15. 

Ma már teljes részletességgel isme- 

retesek annak a borzalmas rablógyil- 

kosságnak az összes körülményei, 

amelyről a Déli Hirlap számolt be el- 

sőnek és amelyet Kun Mátyás né- 

metszentpéteri gazdálkodón és a fele- 

ségén ismeretlen tettesek véres ke- 

gyetlenséggel követtek el. Seciu- 

reanu Romulusz temesvári vezető- 

ügyész Wachsmann Alvin dr. 

Kiszállott 

gyilkosság szinhelyére és a követke- 

zőket állapitotta meg. A tanya, ahol a 

gyilkosság történt Németszentpéter 

és Majláthfalva községek között fek- 

szik elhagyatott helyen, A nyomozás 

eddigi adatai szerint a gyilkosság az 

alábbiak szerint történhetett. 

törvényszéki orvossal a 

Urnapján. amikor mindkét falu ka- 

tolikus lakossága ünnepelt, a viszo- 

nyokkal ismerős egyének bekopog- 

tathattak Kun Mátyás tanyájára. 

Kun Mátyás módos, de zsugori ember 

hirében állott és százezer leien felüli 

készpénzét állandóan egy zacskóba 

gyömöszölve a testén hordta. 

A házba betérve beszélgetni kezd- 

tek a házbeliekkel, amikor az egyik 

látogató hirtelen hatalmas vasdo- 

rongot rántott elő és azzal fejbe- 

ütötte Kun Mátyást. A férfi elvá- 

gódott és eszméletét vesztette. 

Ezután Kun Mátyásné került sorra, 

akit ugyancsak vassal ütöttek fejbe és 

miután megállapitották halálát az 

egyik ágy alá gyömöszölték a hullát. 

A kis hét éves H a j ó s Juliska, Ku- 

nék nevelt leánya, a borzasztó esemé- 

nyek hatása alatt elbujt az egyik 

ágy alá, onnan azonban előráncigál- 

ták és szintén fejbesujtották. Mikor 

a kegyetlen gyilkosok abban a hi- 

szemben voltak, hogy mindhárom ál- 

dozatuk meghalt, kimentek az udvar- 

ra és befogtak Kun Mátyás kocsijá- 

ba. A kocsira felrakták Kun holttestét
 

és azt a tanyától körülbelül három ki- 

lóméterre vitték és a szántóföldön tet- 

ték le. Itt találtak rá a csendőrök 

Kun Mátyás hullájára, amelyről azon- 

ban a kóbor kutyák, a varjuk és hol- 

lók minden hust lerágtak már ugy, 

hogy csupán a csontok voltak meg. 

Wachsmann Alvin dr a boncolástól is 

eltekintett, mert a holttesten már nem 

volt mit boncolni. 

A helyszinre kivitték Kun Mátyás- 

nak a temesvári ügyészségi fog- 

házban letartóztatásban levő Má- 

tyás nevü fiát is, aki ekkor már 

fájdalmas megilletődést árult el. 

A kis Hajós Juliska három napig he- 

vert eszméletlen állapotban és a ne- 

gyedik napon magához tért. A leány- 

ka négy napi koplalás után előbb rán- 

tottát készitett magának, majd lassan 

tudatára ébredt a négy nap előtti vé 

ras eseményeknek, kiszaladt a lakás- 

ból és az első emberrel, akivel talál- 

kozott, jelbeszéddel megértette, hogy 

mi történt, utána pedig ismét eszmé- 

letlenül terült el. A mai napig sem 

tud még beszélni, mert sulyos kopo- 

nyacsonttörést szenvedett. 

Seciureanu vezetőügyész a kiszál- 

lás során Hajós Juliskát a községhá- 

zára hozatta, azonban kihallgatásától 

el kellett tekinteni, mert a véres ese- 

mények hatása alatt még mindig nem 

gitségével tudatta, hogy egy ember a 

ház előtt állt őrt és vigyázott, a töb- 

biek pedig ezalatt bent nevelőszülei- 

vel beszélgettek. 

Azt is közölte a gyermek a ható- 

ság embereivel, hogy a házőrző ko- 

mondorok, amelyek Kunék tanyá- 

ját őrizték, az idegen férfiak jötté- 

re nem csaholtak, hanem szinte 

barátságosan eléjük szaladtak. 

Mialatt a vezetőügyész a kisleánnyal 

megértetni igyekezett magát, elővezet- 

ték Szijjártó András volt csend- 

őrt, aki a fiatalabbik Kun egyik cin- 

kostársa volt a betöréseknél. Amikor 

a leány Szijjártót meglátta, 

rezzent és tudtára adta a vezető- 

ügyésznek, hogy ez volt az az ember, 

aki őrt állt a tanya előtt. Szijjártót 

erre Vid Miklós perjámosi csendőr- 

őrmester. aki a nyomozást vezeti, 

azonnal őrizetbe vette, de Szijjártó 

határozottan tagadja, hogy része vol- 

össze- 

azonban ellene szólnak. Valószinü, 

hogy a borzasztó gyilkosság egyik fő- 

! oka a bosszu volt és csupán másod- 

Előtizetési árak: Temesvárott és vídék
 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lel, fél
évre 300 lei, 

600 lei - Külföldön havonkint 90 lei. negyedévre 250 lel, 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesitéssel együtt 

Állami üsztviselők és nyugdijasok 200/, kedvezményt élvernek. 

en házhoz kézbesilye 

egész évre 

részleteiben a 

révénmn 

rangu momentum volt a rablási sz
án- 

dék. Hajós Juliskát a temesvári kö
z- 

kórházba szállitották és remélik, ho
gy 

néhány napon belül visszanyeri b
eszé- 

lőképességét, amikor is részletes
en el- 

mondhatja a gyilkosság körülményeit.
 

A németszentpéteri gyilkossággal 

összeftüggésben látszik lenni egy ve- 

veszedelmes gonosztevőnek az eltüné- 

se. Hegedüs István, egy Magyar- 

országon tizenöt évi fegyházra elit
élt 

rab, megszökött régebben a szegedi 

Csillagbörtönből és Romániába jött. 

Itt több rablást követett el és hurok
ra 

került. A temesvári törvényszék 

ugyarcsak hosszabb szabadságvesztés- 

re itélte és a temesvári ügyészségi 

fegyházban töltötte büntetését. ttt is- 

merkedett meg a fiatalabbik Kun 

Mátyással, aki valószinüleg elmondot- 

ta neki, apja családi és vagyoni kö- 

rülményeit. Időközben a magyar ható- 

ságok meginditották Hegedüs kiada- 

tasa iránt az eljárást, a temesvőri tör- 

vényszék el is rendelte a kiadatást és 

tiszta az elméje. A kisleány jelek se- 

na a gyilkosságban. A körülmények 

az iratok a külügyminiszteriumba ke- 

rültek. 

! Közben Hegedüs a román biróság 

által kiszabott büntetését kitöl- 

tötte és kiadatási ügyének elinté- 

zéséig a kisodai csendőrség őrizeté- 

re bizták. 

Onnan azonban eddig ismeretlen mó- 

don eltünt. Nagyon valószinü, hogy 

Hegedüs volt az értelmi szerzője a 

bestiális kegyetlenséggel elkövetett 

németszentpéteri gyilkosságnak. Kéz- 

rekeritésére megtették a szükséges in- 

tézkedéseket. 

i 
A SZABOTAÁLÓ ROMAÁN KÖVET. 

Bukarestből jelentik: Az Adeverul 
feltünéstkeltő cikkben közli, hogy 

Bratianu Vintila miniszterelnök elha- 

tározta Diamandi párisi román követ- 

nek Titulescu külügyminiszter haza- 

érkezése után való azonnali visszahi- 

vását. Diamandi ugyanis a lap szerint 

a külföldi kölcsönt szabotálta volna. 

Ez az elhatározás Antonesecnm Viktor 

bizonyitékai alapján érlelődött meg. 

A lap ugy tudja, hogy Diamandi utó- 

da minden valószinüség szerint Hiot- 

tu volt prágai követ, jelenleg udvari 

i miniszter lesz. 

sanatul-pálya junius 17-én d. u. 6 óra 30 perckor. 
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Az uj határ mentén... 
s E 

Hid elpusziitásánál jobb határjelzési rnemn 
ismernek a szerbek - Iftt Románia, o1it Jugo- 
szlávia - Keresztesen a magyarok köz 

Keresztes, junius 13. 

A Temes tulsó partján levő Csávos 

községet hatalmas, széles. kiválóan 

épitett müut szeli ketté. Ez a muüut 

végigvonul az egykori Torontálme- 

gyén és öszekötő volt a többi megyé- 

vel. Csávoson, ahová Gád és Gilád fe- 

lől érkezik, végigfutva, nekirugaszko- 

dik a Temes folyó töltésének. HFelérve 

azonban a töltésre, hirtelen végeszakad, 

mert a hid, amelynek pillérein haladt 

a viz fölött, nincsen meg. Egyszerüen 

elpusztitották a jugoszlávok. 

A pillérek még csonkán merednek 

ki a habokból, 

már attól a naptól fogva nincsen 

de a hidszerkezet 

meg, amint a jugoszláv határ a 

Temesig került. 

Régente Csávosról Keresztesre ezen a 

hidon lehetett átjutni, ma csak csol- 

nakon lehet Keresztesre menni. Egy 

asszony itt a révész, aki személyen- 

kint öt lelért viszi az utasokat egyik 

partról a másikra. 

A tulsó parton dülőut visz Keresz- 

tesre. Aki nem rendelt magának sze- 

keret a Temes partjára, az az aposto- 

lok szokása szerint gyalog baktathat 

be a faluba, ami pedig a perzselő na- 

pon nem a legkellemesebb, mivel 

gyorsan hajtó kocsin is majdnem fél- 

a falu. Az uttól baloldalt 

egy kőhajitásnyira van a határ. 

óra innen 

Az 

elhatárolták 

Itt Románia, ott Jugoszlávia. 

emberek szigoruan 

területüket. Az Isten azonban nem 

ismer különbséget a két szomszé- 

dos föld között, 

mindkét terület mezőire egyformán 

árasztja az érlelő napsugarakat 

mindkét területen egyformán áldás- 

dus termést igér 

és 

a román, magyar, 

német és szerb parasztoknak, akik az 
uj határok között is megmaradtak az 
apáiktól öröklött barázdákon és azo- 
kat verejtékükkel öntözték. 

Keresztes lakossága tiszta magyar. 
Ezerkétszáz a lélekszám. A tanköteles 
gyermekek száma százhusz. A tanulók 

rendes oktatásban részesülnek az al- 

sóbb osztályokban az anyanyelvükön, 

majd megtanulnak románul 

vasni-beszélni is. 

irni-ol- 

A község telepes 

község és bizony sok könny szántotta 
végig az arcukat, amikor az agrár- 
reform megfosztotta őket a megélhe- 
tés lehetőségétől és elvette földjeiket. 
amelyeket később visszakaptak. Van 
ugyan még e téren egy és más ki- 

vánni való, remélni lehet azonban, 
hogy a sérelmek teljesen megszünnek. 

Sok baj van azonban Keresztesen 

az állampolgárság körül. Amikor a 

telepföldeket visszakapták és sor ke- 

rült reá, hogy azokat a telekkönyvben 

most már véglegesen a nevükre irják, 

akkor 

hetvenhárom emberről váratlanul 

kiderült, hogy nincsen állampol- 

gársága, dacára annak, hogy Ke- 

resztesen születtek és ott nevelked- 

tek föl, dacára annak is, hogy so- 

kan közülük már a román hadse- 

rezben szolgáltak. 

Kétségbeesetten futkostak ideoda Or- 
voslást kértek és akkor kiderült az is. 

hogy miként maradtak ki a jegyzék- 

ből. l 

Annak idején, amikor Keresztesen 

felállitották a lakosságot nyilvántartó 

népességi irodát, a község jegyzője 

Laub Miklós volt. Közhirré tette a 

községben, hogy mindenki be 

összes személyi okmányait, 

adja 

hogy 

alapján megkaphassa igazolványát. A 

felszólitásnak siettek 

eleget tenni. Nemsokára kiadta a kor- 

valamennyien 

mány a rendeletet az állampolgársági 
nyilvántartások felfektetéséről Laub 
Miklós jegyző, miután 
okmányokat a népességi iroda részére 
beszedte volt, megkezdte az állampol- 
gársági nyilvántartás felfektetését. 

Mindenki megnyugodott abban, 

hogy állampolgársága rendben 
van, mert hiszen Lanb jegyző meg- 

mondta, hogy ezt eliutézi. 

Laub Miklós azután megbetegedett és 

a halál letétette vele örokra a tollat. 
Utódja Cristea György lett, aki 

jól beszéli a magyar nyelvet és igaz- 
ságos, jó, tanácsadó előljárója a nép- 
nek. 

azok 

a szükséges 

ött 

Az emberek sOrra elmentek a jegy- 

ahonnan azonban sokan 

kerültek ki. 

bevezetve 

zői irodába, 

megdöbbenve Kiderült 

az állam- 

Sok tekintelyes 

Szerencsére 

hogy nincsenek 

polgársági könyvbe. 

gazdát 

Cristea jegyző látta, hogy itt végze- 
tes tévedés történt és a kezébe vette 
az emberek ügyét, amelynek igazsága 
kétségtelen volt. Hosszu hónapok fá- 

ért ez a sors. 

radságos és utánajárásos munkájával 
sikerült is már ötvenkét keresztesi la- 
kósnak az őt megillető állampolgársá- 

got megszerezni. 

Még mindig vannak azonban har- 
mincegyen, akik sóvárogva vár- 
ják, hogy szintén kézhez kapják 

az állampolgársági okmányt. 

Ezeknél nehezen megy a dolog, mert 

olyan okmányaik vesztek el, amelyek 
majdnem pótolhatatlanok. 

jegyző azonban, 

Cristea 

aki ezt az ügyet a 

legnagyobb jóakarattal kezeli. reméli, 

hogy 
polgárság nélküli állampolgár 

a harmincegy keresztesi állam- 

arcá- 

i ról is sikerül a gond felhőjét elüzni. 

Kubán Endre. 

A vonat elé ugroitt 
a kisbecskereki állomásfőnölk feleségye 
és testét szétdarabolták a kerekelk 

Temesvár, junius 15. 

Megdöbbentő öngyilkosság szinhe- 

lye volt tegnap reggel négy órakor a 

közeli kisbecskereki állomás. Menet- 

rendszerü pontossággal érkezett meg 

az állomásra a Temesvár-kisbecske- 

reki tehervonat. A vonat mozdonya 

még teljes sebességgel haladt, amikor 

az állomásfőnöki lakásból egy zilált- 

haju, kétségbeesett arcu asszony 

hant ki és éles sikollyal 

elé vetette magát. A mozdonyvezető a 

gyenge pirkadás világosságánál nem 

r0- 

a mozdony 

a vonat elé rohanó asz- 

szonyt. nem volt már ideje fékezni és 

igy a mozdony kerekei áthaladtak a 

szerencsétlen asszonyon. 

vette észre 

teherkocsi is átment már a nő testén, 

amikor a mozdonyt sikerült lefékezni. 

] Ekkor kihuzták a szerencsétlen te- 
! remtést a vonat kerekei alól, de élet 
már nem volt benne. A kerekek bor- 
zalmasan megcsonkitották testét, fe- 
jét teljesen elválasztották törzsétől. 
Moegállapitást nyert, hogy az öngyil- 
kos Varga Margit, a kisbecskereki 
állomásfőnök negyvenhárom éves fe- 
lesége. Tragikus tetténak oka a temes- 
vári ügyészséghez érkezett jelentés 
szerint családi körülményekben kere- 
sendő. A szerencsétlen asszony három 
kiskoru árvát hagyott hátra. Az 
ügyészség, mivel az öngyilkosság két- 
ségtelen, volt, mellőzte a boncolást és 
megadta a temetési engedélyt. Az asz- 

A hatodik szony tragikus sorsa iránt általános 

részvét nyilvánul meg. 

e.u. naa zee..a s.sss" 
seaocsaas 

Az adózónak nincs joga 
a pénzügyigazgató szerini belekinteni 

saját adóüagyének irataiba 

Temesvár, junius 15. 

A temesvári itélőtábla tegnap is- 

mét adókivetési ügyben hozott elvi je- 

lentőségü döntést és ujólaz rámuta- 

tott arra, hogy nem teszi magááévá azt 

az önkényes rendszert, amelyet a te- 
mesvári pénzügyigazgató követ. Men- 

ezer Ede - az időközben elhunyt jó- 
zsefvárosi kereskedő 

találta 1927. évi adókivetését és 
len felebbezést jelentett bx. Az ejá- 
rás során megbizta ügy 

- tulmagasnak 

az el- 

séltét, nézzen 

utána, vajjon a kincstár képviselője 

belenyugodott-e az adókivetésba Az 

ügyvéd meg akarta nézni az aktákat. 

de hiába igazolta magát meghatalma. 

zással, a pénzügyigazgatósági tisztvi- 

selő azt a választ adta az ügyvédnek, 

hogy az aktába való betekintést nem 

engedélyezheti, mert az hivatalos ti- 

tok. Erre az ügyvéd Nedeamnu pénz- 

ügyigazgatóhoz ment, aki szintén azt 

la választ adta, hogy az iratok hiva- 
1 talos titkot képeznek, azonban utána- 

nézetett és ekkor tudomására adta az 
ügyvédnek, hogy Menczer Ede adóki- 

vetése ellen a kinostár nem adott be 
felebbezést. Elkövetkezett a felebbe- 

zési tárgyalás napja és ott az ügyvéd 

meglepetve vette tudomásul, hogy a 
pénzügyigazgató kijelentése ellenére 

a kincstár mégis felebbezett. Hiába til- 
takozott ez ellen az ügyvéd, a felebbe- 

zési bizottság mégis felemelte az adót. 

Panasszal fordult erre Menczer kép- 
viselője a temesvári itélőtáblához, 

ahol a tegnap megtartott tárgyaláson 

elkeseredett szavakkal fakadt ki a 
penzügyigazgató önkényes eljárása 
ellen. A legelemibb joga - mondotta 

az adózónak megtudnia azt, hogy a 
kincstár tudomásul vette-e az adóki- 

vetést, vagy sem. A tábla helyt adott 
a panasznak, az adókivetést megsem- 

misitette és 

utasitotta a 

..
..
 

1928 junius 

uj adókivetésre 

A 

hogy az adózónak 

betekintést 

módot kell adni arra. 
hogy az adózó fél a kincstár által fel- 

hozott érvekkel szemben 

egyben 

pénzügyigazgatóságot. 

tábla kimondotta, 

jogában áll irataiba 

mert 

az 

nyerni, 

védekezhes. 
sék a tárgyalás során. 

a szép akar lenni, 
ilasznaljon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liljomou. 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
oyszettáráan, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér, 

* 
A teljesen uj vezetés alatt álló : 
erzsébetvárosi Novotny-féle i 
vendéglő szombaton, junius 16-án i 
és vasárnap, jun. 17-én tartja meg * 

s [ * i 

kertnyitását. 
Temesvár legszebb kerthelyisége, i 
a 3-as villamossal a legtávolabbi 
részekből is könnyen elérhető. i 
Mindkét estén az 5. vadászezred i 

a zenekara játszik. Elsőrendü i 
i konyha válogatott hideg és 
: meleg ételekkel, fajtisztaborok, 
i temesvári sör. Előzékeny ki- i 

szolgálás. 1631 

IPITTROFIN 
(Patent No. 12 ,367) 

erősiti a fürdőcipők talpát, el- 
látja sarokkal, a legjobb 
gumilemezekből az összes 
szinekben. Az összes fürdőcik- 
kek és gumiáruk gyors és 

olcsó javitása 

„Pittrofin - művek" 
Hunyadi-ut 6, a Mária szobor 

mellett. 1591 
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a bestiális 
éves áldozata, alki ellen elilemetlése előti 

mierényletet követeti el 
er 

A gyilkos fut erős fedezet mellett Uijvidék, ijun. 14. 

Megirtuk, hogy Pápista István 

tizenöt éves loki disznópásztor a köz- 

ség határában egy homokgödörbeélve 

eltemette Mityin Perszka négy 

éves leánykát. A gyilkosságot, amely 

reggel történt, csak este fedezték fel, 

amikor a gyilkos fiu beismerő vallo- 

mást tett és megmutatta, hogy hol 

ásta el a leánykát. A büntényről ér- 

tesitették 

ahonnan vasárnap bizottság szállt ki 

a helyszinre és felboncolták Mityin 

a noviszadi ügyészséget, 

Perszka holttestét. 

A boncolás megállapitotta, hegy 

a leányka a homok alatt még né- 

hány percig élt s ha a gyilkos or- 

rát és száját be nem tömi füvel és 

homokkal, nem fulladt volna meg, 

mert a homokréteg vékonyan fedte a 

testet. A halált a tüdőbe és a gege- 

csőbe került homok idézte elő. A hom- 

lokon talált sérülések nem voltak ha- 

lálosak s azok begyógyultak volna. A 

boncolás során azt is megállapitották, 

hogy az elvetemült gyilkos erőszakot 

követett el a négy éves leánykán. A 

bencolás után ujból kihallgatták Pá- 

pista Istvánt, aki beismerő vallomást 

tett és a legapróbb részletességgel el- 

mondotta a gyilkosság lefolyását. 

A tizenötéves gyilkos nyugodtan, 

sokszor cinikusan felelt a kérdésekre. 

Pápista azt a benyomást kelti, hogy 

nem épelméjü. A testileg eléggé fej- 

lett fiu szellemileg degenerált s mint 

megállapitották, tuberkulotikus. 

- Perszkára nem haragudtam, - 

kezdte vallomását a gyilkos - de az 

apjára annál jobban. 

szidott és meg is vert. 

össze- 

Ezért bosszut 

esküdtem. Elhatároztam, hogy elcsa- 

lom Perszkát és elpusztitom. 

A gyilkos finu a továbbiakban 

mondotta. hogy 

Sokszor 

el- 

erőszakot követett el a leánykán, 

aki elájult, de aztán magához tért 

és sirni kezdeti. Erre a fin egy ke- 

akadó tégladarabbal 

többször fejbeütötte a leánykát, 

aki elvesztette eszméletét. 

- Mikor láttam, hogy Perszka nem 
mozdul - folytatta a gyilkos fiu - 
betakartam homokkal. 

- Mennyi homokot szórtál rá? 

- Harminc centi magas homokré- 
teg lehetett. Már éppen befejeztem a 
temetést, amikor 

Perszka megmozdult a homok 
alatt és az arca kilátszott. Erre 
megijedtem, füvet téptem és bele- 

dugtam a szájába, az orrába pedig 
homokot gyümöszöltem. 

zeügyébe 

Mikor ezzel készen voltam, ujból be- 

letemettem és ráállva a sir tetejére, 
lábammal jó erősen letapostam. 

- Aztán hallgatóztam,. de semmit 
sem hallottam. Innen a kerteken át 

hazamentem. 

Elmondta Pápista, hogy később uj- 
ból visszatért, kezével elsimitotta a 
homokot, majd bement a faluba. Az 
volt a terve, hogy este, ha besötéte- 
dik, kiássata holttestet és a vasuti si- 
nekre fekteti. 

- Miért akartad a sinekre fektetni 

Perszkát? - kérdezte a vizsgálóbiró. 

A fiu endolkozot. majd igy felelt: 

- Azért, hogy azt higyjék, hogy a 

vonat gázolta el. 

n
 e
zn

or
. 

jék. Az egész falu az esemény szinhe- 

gyobb 

ujból a gyilkosság szinhelyére vezet- 

ték. A töltés mellett a homokgödörnél 

állt, a holttest a 

föléje sátrat emeltek, 

1 

szuronyos csendőr 

parton- feküdt. 

hogy a nap égető sugaraitó megvéd- 

A rendőrök kordont vontak 

a gödör köré. 

lyén volt. 

Öéven méterre a sirtól kisirt sze- 

mekkel állt a kisleány anyja. Mi- 

tyin Szteván egy ideig szótlanul 

állt felesége mellett, egyszerre a 

s mst ross kicia s öéle 

3. oldal 

pásztoríra szerencsétlén négy 

megbilincselt gyilkos felé futott 

és rávetette magát, 

de a rendőrök lefogták a fájdalmában 

dühöngő apát. 

litására Pá- 

hogy vég- 

A vizsgálóbiró felszól 

pista István megmutatta, 

zett áldozatával, miként temette be S 

merre távozott el. 

A helyszini szemle után a tragédia 

szerencsétlen kis áldozatát az egész 

község impozáns részvéte mellett te- 

mették el, a bestiális gyilkost pedig 

az ujvidéki ügyészeég fogházába szál- 

litották. 

eanucsaaak osacua sasoamooasasoaamam 

Dolgozik a s 
a lei siabilizálásával keapcsolaiban és rrogramiát immár végleg megállapi- 

ekKuláció 

felveri a valutálk árfolyamaát 
E 

femesvár, junius 15. 

Néhány nap óta az összes külföldi; 
valuták a leiel szemben emelkedő ár- 

folyamot mutatnak. Ez az emelkedés 

tegnap volt 

mert az 

ugrásszerüen a legna- 

angol font egymaga 

három ponttal emelkedett. Azonban a 

többi 

irányzatot mutatnak és mindegyiknél 

külföldi valuták is emelkedési 

néhány pont emelkedés vehető észre. 

Ezzel szemben a lei, amely a legutób- 

bi hestekig 3.20, sőt 3.22-es zürichi jegy- 

zésen állott, 3.16-ra esett vissza és most 

3.174 és 3518 között ingadozik. Temes- 

vári pénzügyi körök a külföldi valu- 

ták hirtelen szilárdulását illetőleg Bu- 

karestben telefon utján érdeklődtek. 

A fővárosból érkezett jelentések sze- 

rint a külföldi valuták árfolyamának 

szilárdulása és értékemelkedése a lei 
stabilizációjával állana összefüggés- 

ben. A fővárosi tőzsdén ugyanis szin- 

tén hossz mutatkozik és az elterjedt 
hirek szerint ennek oka az, hogy a leit 

mem 3.20-as zürichi alapon, 

vezve volt, hanem 3.10-en 

mint ter- 

stabilizálják. 

ezek a hirek mennyiben felelnek 

meg a valóságnak, azt senkinek nem 

áll ellenőrizni. 

hogy a külföldi valuták 

es zürichi kurzusához 

módjában Tény az, 

a leinek 3.10- 

igazodnak ak- 

kor, mikor a lei még 3.17-es kurzuson 

áll. A spekuláció. amelynek megaka- 

dályozása érdekében a kormány igére- 

tet tett. ha 

nem jön gyors intézkedés, ugy sok kis 

mégis kezdetét vette és 

áldozatul az or- 

szágra nézve annyira fontos stabilizá- 

egzisztencia eshetik 

yi körök 

zete szerint a külföldi valuták érték- 

szilárdulásának további állandósulá- 

lásnak. Temesvári pénzüg 

sa várható. 

Törvényellenes volt 
a pénzügyigazgatóság részéről a 

számla kétszázalékos illetékezése 

Temesvár, junius 15. 

Kereskedőket érdeklő kérdésben 

döntött legutóbb a temesvári járásbi- 

róság. Azokat a kötleveleket, amelye- 

ket rendszerint a Lloyd- biróságnál 

szoktak érvényesiteni, ez a birói 
fórum 

nem fogadja el addig perlésre, 
mig a 

pénzügyigazgatóság nem láttamozza 
a 

kötleveleket. Ilyen alkalommal pedig 

a pénzügyigazgatóság a kereskedők 

által üzletük körében eladott áruk 

után is kétszázalékos illetékkel róttál 

meg ezeket az eladásokat akár uötle 

vél formájában jöttek létre, akár pe- 

dig rendelési jegy alapján történt 
az 

eladás. Ez a kétszázalékos illetékezés 

az uj bélyegtör- 

A törvény 15. 
azonban ellenkezik 

vény rendelkezéseivel. 

szakaszának 8. pontja szerint ugyanis 

a kiszabandó kétszázalékos illet
ék alól 

a szóban levő esetek kivételt képeznek. 

mert a törvény maga is kimondia. 

ammzanzama 

szellemében 

Kérjük cégünk iránt a 

1613 
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Értesitjülk 
a n. é. közönséget, hogy öt évtized óta f

ennálló cégünket 

továbbra 

is változatlanul boldogult cégfőnökünk
 Weismayr Ferenc 

vezetjük. 

Weismayr Ferenc cég. 

evvervsverveeveyeleeteee 

hogy ezek az esetek a 14. szakasz 18. 

pontja alá tartoznak, vagyis egytized 

százalék illetékezés alá esik a számla. 

Ennek folytán Bálint Amndor sza- 

badfalui téglagyáros nevében Kell 

Mór dr. temesvári ügyvéd egy kon- 

krét ügyből kifolyólag visszatéritést 

kért a kétszázalékos illetékkel meg 

rótt rendelési jegynél és a differen- 

ciát visszakövetelte az egytized száza- 

lék és a két százalék között. A tégla- 

gyáros képviseletében ugyanis két ve- 

vővel szemben az eladott téglaszállit- 

mány erejéig a Lloyd-biróságnál pert 

fett folyamatba és ekkor ezen perből 

kifolyólag a rendelőjegyet a rénzüey 

igazgatóság két százalék illetékkel 

rótta meg. A pénzügyigazgatóság a 

visszatéritési kérelmet elutasitotta, 

erre az ügyvéd a birósághoz fordult 

A napokban hozott ebben az ügyben a 

kimondotta. járásbiróság döntést és 

bizalmat továbbra is fenntartani. 
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né- 

hogy a pénzügyigazgatóság illetéke- 

zése törvényellenes volt, mert a keres- 

kedőknek és iparosoknak üzletkörük- 

ben történt eladásuk után külön ille- 

tékezés az ügyletet nem illeti, hanem 

csak a számla értéke után járó egy- 

tized százalék fizetendő. Kötelezte a 

biróság ennélfogva a pénzügyminisz- 

teriumot, hogy a különbözetet fizesse 

vissza a befizetéstől számitott kama- 

tokkal együtt, egyben a perköltség vi- 

selésére is kötelezte a kincstárt. 

rásbiróság ezen elvi döntése 

amennyiben a pénzügyminiszterium 

képviseletében megjelent államügyvéd 

a határozatot a törvényes határidőn 

belül perorvoslattal nem támadta meg. 

Összejönnek 
szerdán a kisánmntáani 

kölügyminisziterei 

Bukarest jun. 15. 

Buk A kisántánt legközelebb arest- 

ben megtartandó konferenciájának 

A konferencia junius huszadi- 

huszonkettedikéig 

tották. 

kán kezdődik és 

tart. Ben e s esehszlovák 

niszter junius tizenkilencedikén, ked- 

den érkezik Bukarestbe Halmin át. 

Társaságában lesz lamandi prágai 

Lazarevics prágai 

jugoszláv követ. Marinkoviecs ju- 

külügymi- 

román és 

goszláv külügyminiszter szerdán reg- 

gel érkezik meg Bukarestbe. A kül- 

ügyminiszterekkel egyidőben ugy 

Csehszlovákiából, mint Jugoszláviá- 

ból tiz-tiz tagu sajtódelegáció is érke- 

zik a kisántánt sajtókonferenciájára, 

amely ugyanakkor kezdődik. A kisán- 

tánt konferenciája szerdán délelőtt tiz 

órakor kezdődik. 

Késő este érkezett belgrádi távirat 

szerint Titulescu tegnap Genfből a 

szerb fővárosba érkezett. A pályaud- 

varon Marinkovics jugoszláv külügy- 

a lengyel ügyvivő, a román 

és cseh követség tagjai fogadták. Meg 

érkezése után Marinkoviccsal hosz- 

szabb időn keresztül tanácskozott. A 

tanácskozás tárgyát a kisántánt kon- 

miniszter, 

ferencia programja képezte. A kül- 

ügyminiszter tegnap este a király 

vendége volt. 

Coolidge elnök balesete. Was- 

hingtonból jelentik: Coolidge el- 

nök tegnap a lépcsőn leesett és jobb 

lábát kificamitotta. Az elnök kényte- 

len hosszabb ideig botra támaszkodva 
járni, sérülése azonban nem komolyabb 

természetü. 

Nr. 1407/1928. 

Publicatie de licitatie. 

Subsemnatul portárel aduc la cu- 

nostinta publicá, cá in urma decizului 
cu Nr. G. 7468/1928 al judecátoriei Ur- 
baná din Timisoara, in favorul lui loan 
Gömöri reprezentat prin dr. Arpad 
Böhm avocat din Timisoara, pentru 
suma de 9346 Lei capital 120/, inte- 

rese 2536 Lei cheltueli de páná acum 

si cele ce se vor mai stabilit, se 

fixeazá termen pentru efectuarea. erta 

tiunei pe ziua de 16 Iuni 1928, 
15.30 in Timisoara IV. Str. Gen. 

Curtea Csermák pe cánd si unde se vor 

vinde prin licitatie obiectele secves- 
trate si anume: mobilá de casá pre- 
tuite in 37 000 Lei. 

Timisoara, la 20 Maiu 1928. 

Dr. Győrbiró, 
1632 portárel. 

Vvv skazmmenuncsatoznezaszzarubszsbankzana 
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Fellángolit 
hogy kik tempera- 

mentumosabbak, szenvedélyesebbek: a 

szőke nők-e, vagy a barnák? A szőkék 

ujra a régi vita, 

előnyben cimü népszerü regény 

ugyanis erősen kihivta a méltányos 

angolok ellenmondását és most a bar- 

nák mellett kezdik verni a dobot. 

- Egy columbiai lélektani tanár 

cikkben óhajtja bebizonyitani, hogy 

a barna nő »érzelmi élete mélyebb, in- 

dulatai tartalmasabbak. Kisérletül 

elvitt a moziba öt szőke nőt és öt bar- 

nát, megnézette velük azt a filmet, 

melyben John Gilbert szenvedelme- 

sen csókolózik s a jelenet alatt meg- 

mérte vérnyomásukat. A barna nők 

vérnyomása magasabb volt, szivük 

sokkal jobban dobogott. Most csak az 

a kérdés, hogy mi van azokkal a nők- 

kel, akik festik a hajukat? Ott a tem- 

sem valódi? Ennek a 

eldöntésére bizonyára 

valamelyik 

peramentum 

kérdésnek az 

szintén fog vállalkozni 

unatkozó angol tudós. 

A londoni angolokat különben más 

vita is foglalkoztatja. A kérdés az, 
hogy melyik városrészben laknak a 

legszebb nők? Ez a furcsa kérdés egy 

villamos társaság ülésén vetődött föl, 

valamelyik igazgató véletlenül azt 

állitotta, hogy az »ő társasága szál- 

litja a legszebb nőkete. Miután ezt 

néhány ujság megirta, a többi közle- 

kedési eszközök igazgatóságai is nyi- 

latkoztak, az ügyhöz hozzászólaltak a 

hirlapok olvasói is, senkise akart enged- 

ni a véleményéből és most még min- 

dig eldöntetlen, hogy hol laknak vol- 

taképen Londonban a legszebb leá- 

nyok. Különösen az East End kardos- 

kodott. Kétségtelenül neki van leg- 

több párthive is. 

Boldog angolok, 

más gondjuk... 

A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE. 
Számos helyről panaszok érkeznek 
lapunk kiadóhivatalához, hogy egy 
magát Reismann Sándornak nevező 
egyén a vidéken a Déli Hirlap részé- 
re előfizetési dijakat vesz fel. Felhiv- 
juk olvasóink figyelmét, hogy Reis- 
mann Sándor nem megbizottja a Déli 
Hirlapnak, a laptól soha semmiféle 
meghatalmazást nem kapott és ha 
bárhol jelentkeznék, kérjük a legkö- 
zelebbi csendőrőrsnek átadni annál is 
iukább, mert ellene csalás és sikkasz- 
tás miatt büntető feljelentést megtet- 
tük, 

- Előléptetések a temesvári rendőr- 
ségen. A temesvári rendőrséghez ér- 
kezett értesités szerint a belügyminisz- 
terium Perian György másodosztá- 
lyu rendőrigazgatót, az első kerület 
főnökét, elsőosztályu rendőrigazgató- 

vá, Belciu János 

rendőrkomiszárt 

komiszárrá, Hladik József harmad- 

osztályu rendőrkomiszárt másodosz- 

tályu rendőrkomiszárrá, végül Sta- 

mate Konstantin harmadosztályu al- 

komiszárt másodosztályu alkomiszárrá 

nevezte ki. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

Az orgonahangverseny elhalasz- 
tása. Felmerült akadályok folytán a 
junius 17-ére hirdetett orgonahang- 

verseny 24-én, vasárnap este 9 órakor 

lesz megtartva a székesegyházban. 

akiknek nincsen 

másodosztályu 

elsőosztályu rendőr- 

- Tatarescu szabadságon. Bukarest- 

ből jelentik: Tatarescu belügyi 

államtitkár tegnap harminc napi sza- 

badságra utazott. 

- Lázár Liviusz bankigazgató ki- 

tüntetése. A régenstanács Lázár 

Liviusznak a Kereskedelmi és Gazda- 

sági Bank igazgatójának a gazdasági 

élet terén szerzett érdemei elismeré- 

seül a román koronarend tiszti ke- 

resztjét adományozta. Lázár Liviusz 

kitüntetése nagyszámu tisztelői és ba- 

rátai körében, ahol szives és előzé- 

keny magatartásával nagyrebecsülé- 

süket váltotta ki, őszinte örömet kel- 

tett. 

- Jézus Szent Szive ünneplése. A 
pápa elrendelte, hogy Jézus szentsé- 

ges szivének ünnepe a világ minden 

katolikus templomában nagy ünnep- 

seggel menjen végbe. A szentmise vé- 

gén a kitett Oltáriszentség előtt el- 

mondandó a pápa által ezen alkalom- 

ra megállapitott könyörgés. A temes- 

vári székesegyházban ma délelőtt 9 

órakor Blaskovics Ferenc nagy- 

prépost prelátus-kanonok szentmisét, 

Magyary Pál prelátus-kanonok 

szentbeszédet mond. A hivek felkéret- 
nek, hogy ezen engesztelő szent áldo- 

zatban minél nagyobb számban ve- 

gyenek részt. Pénteken, szombaton és 
vasárnap ájtatósság lesz este 7 órakor 

Jézus szive oltáránál. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- Leszakadt a menyezet és embert 
ölt. Londonból jelentik: A Westmins- 

ter Hallban tegnap gyülést tartottak. 

Gyülés közben leszakadt a menye- 

zet, ami óriási pánikot idézett elő. A 

lehulló törmelékek három embert 
megöltek, tizet pedig sulyosan megse- 

besitettek. 

- Az autók felülvizsgálása. Cre- 

nian Aurél rendőrprefektus tudo- 

mására adja azoknak az autótulajdo- 

nosoknak, akik az elmult hetekben 

megtartott általános gépkocsivizsgá- 

lat során autóikat nem mutatták be, 

vagy azok bemutatása során a bizott- 

ság a gépkocsikat kiegészités végett 

visszautasitotta. hogy minden hét 

keddjén és pentekjén délután négy 

órakor utólagos revizióra bemutathat- 

ják az autókat. Az autóvizsgálatért 

semmiféle dijazás nem tfizetendő. 

Ugyanakkor mutathatók be az ujon- 

nan vett autók is. Soffőrvizsgák min- 

den hónap első és harmadik péntek- 
jén vannak. 

- Cseresznyeünnepély Zsombolyán. 

A Zsombolyai Sportegylet vasárnap, 

e hó tizenhetedikén a városligetben í 

cseresznyeünnepélyt rendez, melynek 

müsora reggel hét órakor ébresztővel 

veszi kezdetét. Délelőtt tizenegy órá- 

tól félegyig katonazenekar hangverse- 

nyez, délután két órától kezdve pedig 
hangverseny keretében különféle szó- 

rakozások lesznek, mint szerencseke- 

rék, körlovaglás, céllövészet, csuszta- 

tó, atlétikai játékok, stb. Az ünnepélyt 

este kilenc órakor a Dacia-szálló nagy- 

termében táncmulatság fejezi be ci- 

gányzenével. Közben a vendéglő kert- 

helyiségében a katonazenekar hangjai 

mellett filmek kerülnek bemutatásra. 

- Tüzoltók gázmaszkkal dolgoztak. 

Budapestről jelentik: Tegnap hajnal- 

ban a müegyetem kémiai épületében 

tüz ütött ki, amely rohamosan terjedt. 

A tüzoltók gázmaszkokkal vonultak 

ki, mert az épületben levő robbanó- 

anyagok ezt a felszerelést esetleg 

szükségessé tették. Megfeszitett mun- 

ka árán több óra után a tüzet lokali- 

zálták. Valószinüleg eldobott égő ci- 

garettavég okozta a tüzet. 

....... 

Két jutalomdij a 

Két nyeremény a 

jegy nyer. 

Ön is eazdae akar lenni? 
E.................... 

A csehszlovák osztá ysorsjáték erre 
bőven alkalmat nyujt öÖnnek! 

fegnagyobb nyeremény szerencsés esetben: 
13 millió lei - 2,600.000 Kc.-. 

5 millió lei 
Két nyeremény a 11/2 millió lei 

1 millió lei 
Két nyeremény a 1/2 millió lei = 

és sok egyéb nyeremény a 450 000, 400.000, 350.000, 200.000 
lei, azaz 90.000, 80.000, 70.000, 60.000, stb. Kc. értékben. 
Összesen 100.000 nyeremény 245 millió lei - 
millió Kc. összértékben. Minden nyeremény készpénzben 
és levonás nélkül kerül kifizetésre. 

Az I. osztály huzása 1928 junius 25.-én. 
Rendeljen azonnal a közismert pozsonyi 

fortunabankháználratislava 

1,000.000 Kc. 
300.000 Kc. 
200.000 Kc. 
100.000 Kc. II

II
I 

49 

Minden második sors- 

Megrendelőlap. 

Fortuna bankház Bratislava ((selszlgyakia) 
Küldjenek az I. osztályu huzáshoz: egész sorsjegyet á 400 lei, 

Az összeget a sorsjegy vétele után ; 
pénzeslevélben utalom át Őnöknek. 

Boritékban küldendő. 

fél á 200 lei, 
negyed,, á 100 lei. 

postautalvánnyal vagy 

Név: 

1928 junius 16 

A BORZALMAKAT LEHET FO. 
KOZNI. Berlinből jelentik: Hir sze. 
rint a hamburgi borzalmas hatásu 
gázrobbanásnál. amely néhány hét 
előtt számos emberéletet követelt, nem 
foszgén gáz robbant, hanem ennél 
sokkal irtózatosabb hatásu fluorit tar- , 
talmu berzolnak nevezett gáz, amelyet 1 
Oroszországban állitnak elő. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

BOogdan Zsófia, Laczkó János, Wechri 
Ilona, Gayer Ilona, Marx Anna, Osto 
la Tilla, Staub Béla, Bugariu Anna, 
Reiter Tamás, Kilczer Irma, Gruber 
Mária. Meghaltak: Bleiziffer Edit 33 
Papp Mária 26 éves korban. Házassá- 
got kötöttek: Sörös Sándor és Wam 
berger Ilona, Fazekas Mihály és Mol 
dovan Anna, Reményi Sándor és Mül 
ler Aurélia, Kerényi Miklós és Lukács 
Margit. 

10 

teg éllot 

Mdat, mil 

g
a
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- Csupa uj rendelet, de a közleke- 
dés nem javul. Bukarestből jelentik: 
Az államvasutak vezérigazgatósága a 
vasuti jegyek leadását illetőleg julius 
elsejétől kezdve uj rendet léptet élet- 
be. Eddig az volt a gyakorlat, hogy 
kalauzok a vonatban vették el a je- 

Antartása 

gyeket. Az uj rendelet szerint a vas- 
uti jegyeket a leszállásnál a kijárati 
ajtó mellett álló tisztviselő veszi át, 
amint az régebben is uzus volt. Azok 

Megfalal , a 

M 

.. 

lutiu 
az utasok, akik nem adják át jegyü- 
ket, a vonat kiindulási 

taládját ! 

állomásától , , 
kötelesek az elsőosztályu jegyet meg- at] 
tériteni. A rendelet értelmében a per- 
ronra csupán a vonat indulása előtt 
tizenöt perccel lehet kimenni akár 
vasuti jeggyel, akár perronjeggyel. 
- Szép női lábak dijaztatnak a men- 

tők nagy nyárimulatsága alkalmával 
julius 8-án a Lunaparkban rendezen- 
dő lábszépségversenynél. A résztvevő 

hölgyek láthatatlanok lesznek és a bi- 
rálatot 3 értékes tárgynak kiosztása 
mellett d. u. 5 órakor egy müvészekből 
álló zsüri fogja eszközölni. Jelentkez- 
ni már most lehet a mentőállomáson 

és julius 8-án egész napon át d. u. ő 
óráig a Lunaparkban müködő bizott- 

ságnál. 

- Banatul. Cotrus költő szerkesz- 
tésében megjelenő szépirodalmi, tár- 

sadalmi és gazdasági folyóirat leg- 

ujabb számába Mihaiu Emil tanár, 
Cimponeriu Virgil ádr. ügyvéd, 

Cornea Alma, Grofsorean. 

Kornél dr., Molin Romulusz, Gás- 

pár Mihály és Costin Lucián irtak 

rendkivül érdekes cikkeket. A füzet 

tartalma rendkivül változatos és a 
prózai munkákat Cotrus, valamint 

Blidariu versei tarkitják. Külön 

emlitést érdemel a nyomdai kiállitás, 

mely a Scrisul Romana krajovai gra- 

fikai intézet izlését dicséri. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebédkenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

bab főzelék 

szelet, 

lappal: burgonya leves, 

debrecenivel, tejfeles 

cseresznye kompot. 

- Halálos végü fürdőzés. Rlecsi 

Miklós tizenöt éves perjámosi fiu teg- 

nap a szabadban fürdött. Az Aranka 
folyó árja a fiut hirtelen elkapta és 
elsodorta Recsi a hullámokban lelte 
halálát. Tegnap fogták ki hulláját a 
vizből. 

borju 



1928 junius 16 

KORAI HIR. Londonból jelentik: A 

egutóbbi napokban elterjedt azon hi- 
.. ekkel szemben, mintha a jugoszláv 

y ormány az ötven millió font kölcsön 

tay t igyében már végleg megállapodott 

olna és arra előleget is kapott, a Fi- 

1ancial News tekintélyes angol pénz- 

igyi lap azt irja, hogy a hirek nem 

elelnek meg a valóságnak. 

- - Idejében elháritott katasztrófa. 

rassóból jelentik: Tegnap éjjel a 
Üle . A Fogaras-nagyszebeni személyvonatot 

mozdonyvezető ébersége végzetes 

atasztrófától mentette meg. Ugyanis 

hatalmas orkán és felhőszakadás, 

mely ezen a vidéken is pusztitott, Se- 

imberg állomás közelében tönkretette 

1 hidat, amelyen a vonatnak át kellett 

hafadni. A mozdonyvezető közvetle- 

nül a hid előtt idejében észrevette 

nmég a fenyegető katasztrófát és sike- 
ült a mozdonyt megállitani. 

Az egészséges hajij Haány fiatal 

embert lehet látni kopasz fejjel. hány 
nő panaszkodik erős hajhullásról: En- 
nek oka sokszor a szervezet különbö- 

ző' rendellenességeiben rejlik. De rit- 

kán ez az alapjuk. Célszerütlen kalap- 

viselet, por, füst, különösen pedig 

számtalan többé-kevésbbé káros szer 

használatában rejlik a hajbetegségek 

főoka. Az egészséges haj azonban ápo- 

lást is kiván. A helyes ápolás alapjá- 

ban véve nem más, mint a haj tisz- 

u tántartása. A fejmosáshoz egy speciá- 

lig, enyhe szappan kell, mely a fejbőrt 

17 alaposan tisztitja és a felesleges haj- 

1 zsiradékot eltávolitja. E követelmé- 

uli nyeknek a legteljesebb mértékben 

Hi megfelel a szódamentes Elida Sham- 

- Morfiummal megmérgezte egész 

családját. Belgrádból jelentik: A Zá- 

imii gráb mellett levő Dugszello községben 

a Zachar Edit orvosnő kiirtotta egész 

családját. Az orvosnő különváltan él 

u férjétől és nagy nyomorban volt, mert 

M hónapok óta hiába keresett állást. 

Efelett érzett elkeseredésében tegnap 

morfiuminjekciót adott öreg anyjá- 

nak, nyolc éves fiának, három éves 

ma leányának, majd saját magának. A 

e0 veszedelmes 

atnak a mé 

áva 

következtében a 

38 két gyermek meghalt, anyja, valamint 

az őŐ állapota reménytelen. 

méreg 

-Nyolevanhárom éves öngyilkos. 

P olen Miklós nyolcvanhárom éves 

m iu nagyőszi gazdálkodó tegnap lakásán 

felakasztotta magát. Az aggastyán 

i az öngyilkosságot életuntságból kö- 

vette el. 

tit Megnyilt a Royal-kert. A tulajdo- 
nosok szenzációs világvárosi müsorról 

gondoskodtak, amelynek bemutatása 

este féltizenegy órakor kezdődik. Fel- 
lépnek Elly Lys primaballerina, 

Hellian Solvén primaballerina, 

Patino és Negri, a budapesti 

Papagály sztárjai, Kunossy Dolly, 

Rositta, Molnár Lisette, Vértes 
Irén, Petik Rózsi táncosnők, 
Szigety Masa, a csodagyermek- 

primadonna. Eredeti jazz-zenekar. Pon- 

grácz, Zsiros, Vitéz Károly hangver- 

seny-zongorista. 

Három uijszülött gyermekét meg- 

foijtotta. Budapestről jelentik: A pest- 
megyei Bocsai-tanyán a munkások- 

nak feltünt, hogy Gyenes Olga 

munkáslány már harmadszor állott 

gyermekáldás előtt és a gyermekek- 

nek semmi nyoma nem volt. Az esetet 

elentették a csendőrségnek, amely 

megállapította, hogy a leány három 

csecsemőjét szülés után megfojtotta 

és elásta. Az ismerősöknek azt mon- 
dotta, hogy ismerős családoknál ne- 

elteti fel gyermekeit. A csendőrség 

a bünös anyát letartóztatta. 

Első szerelem 
Théodore de Bauville Irta: 

- Asszonyom, - mondotta a költő 

- ön azt kérdezi tőlem, hogy milyen 

korban kezdődik a szerelem? Nos, a 

szerelem nem kezdődik soha, mert a 

szerelem olyan veleszületett formája 

az emberi életnek, mint az, hogy va- 

laki négernek vagy puposnak jött a 

világra. Egy kis történet mindennél 

jobban igazolni fogja ezt a tételt. 

- A Coriolis-nevelőintézetben töl- 

töttem kora ifjuságomat, ahová job- 

bára tehetős szülők gyermekei jártak. 

Chéd'homme, egy gazdag havre-i ke- 

reskedő fia és Pessonaille, akinek szü- 

lei szintén Vavre-ban éltek, elválha- 

tatlan volt. 

- Chédhomme egy napon fontos 

titkot akart elmondani. Bevallotta, 

hogy szerelmes, Rosaliet szereti, az 

intézet kis, fekete varrónőjét s bizo- 

nyos a leány szerelmében is. 

- Két hétre haza kellett utaznom 

szüleimhez s ez idő alatt szinte elfe- 

ledkeztem Chédhomme szerelméről. 

Mikor visszaérkeztem, nagyon sápadt- 

nak és izgatottnak találtam. lbéd 

után lementünk a parkba Chéd'- 

homme beszélni kezdett: 

- Tudod-e, mondotta - hogy 

Pessonaille, a legjobb barátom. akit 

magamnál is jobban szerettem, el- 

árult? Meg fogom ölni! 

és 

- Nem értettem a dolgot. Chéd- 

homme mindent megmagyarázott. Ro- 

salie nem szereti többé, - Pessonaille 

elütötte kezéről a leányt. Holnap ke- 

moly párbaj lesz közte és Pessonaille 

között a parkban, - az intézet vala- 

mennyi növendéke jelen lesz. A fel- 

ügyelő délután alszik, igy tehát nam 

lehet megakadályozni a párviadalt. 

Mikor mindezt elmondotta, ismét sir- 

va fakadt és zokogva mondotta: 

- Rosalie nem szeret, a legjobb 

lenne, ha meghalnék. 

- Másnap délután ötven fiu szo- 

rongott a park egyik tisztásán. Nagy 

kört csináltunk, amelynek közepében 

derékig meztelenül állott a két vetély- 

társ. A hivatalos segédek mindegyik- 

nek átnyujtottak egy-egy kiköszörült 

kis szinházi kardot. Azt hiszem, ekkor 

már mindnyájan megbántuk, hogy 

nem szóltunk a felügyelőnek. 

- A két fiu összecsapott. Ché'hom- 

me megkarcolta Pessonaille felső kar- 

ját, mire az behunyt szemmel csapott 

Chéd'homme fejére. A fiut elboritotta 

a vér, - megingott és hosszában elvá- 

gódott a földön. Rémülten kiáltozni 

kezdtünk, fellármáztuk az igazgatót, 

aki azonnal orvost hivatott és értesi- 

tette a gyermekek szüleit. Apám is 

hallott a párbajról és azonnal tivett 

az intézetből. 

- Harmincnégy évvel később 

lálkoztam ismét Chédhommeal, 

elsőizben az emlékezetes 

Nizzában találkoztunk 

tásra megismertük egymást. 

ebédeltünk 

kori emlékeinket elevenitettük fel: 

- Tudod-e, - mondotta gyermekes 

örömmel - hogy akkor a Út'oriolis- 

intézetben miért párbajoztank Pesso- 

naille-al? Mert az iróasztalán megta- 

láltam Rosalie egyik hajfürtjét. Nos. 

felgyógyulásom után Pessonaille be- 

vallotta, hogy ezt a hajtincset erő- 

szakkal vágta le Rosalie egyik var- 

kocsából! ; 
- Boldogan nevetett, mikor ezt el- 

mondotta. Harmincnégy év után, tö- 

ta- 

párbaj óta. 

s első pillan- 

Együtt 

s a feketekávénál gyermek- 

szenvedés és siker 

a legfontosabb mégis csak az 

méntelen kaland, 

után 

volt számára, hogy egy régi szerelmét 

igazolja... 

A dinár kötelező beváltása arany- 

pénzre. Belgrádból jelentik: A ju- 

goszláv nemzeti bank julius nyolcadi- 

kán tartja évi közgyülését. A közgyü- 

lésen a bank alapszabályaiaak olyan 

értelmü megváltoztatását fogják vég- 

rehajtani. amely ki jogja mondani a 

papirpénznek aranypénzre való köte- 

lező beváltását. Ennel: folytán Jugo- 

szláviában is meg fogják valósitani a 

gold exchanges standard elvét. 

azt a közelmultban 

végrehajtotta. A javaslat szerint 100 

papirdinár 2,649,188 
arannyal lesz egyenérteékü. 

beszélnek, hogy a bank 

még olyan irányu javaslatot is 

amint 

Olaszország is 

tiszta 

Arról is 

gramm 

vezetősege 

fog 

tenni, hogy a 33 százalékig fedezetül 

szolgáló kereskedelmi váltók meny- 

nyiségét 40 százalékra emeljék fel. 

* Ha hasznosan és kellemesen akar- 

ja eltölteni vasárnap délelőttjét, nézze 

meg G. Janura Jenny növendék- 

előadását. 

- Gyilkos szerelem. Marin Kató 

tizenkilenc éves jávafalvai leány sze- 

relmi bánatában felakasztotta 

gát. Mire tettét észrevették már halott 

volt. 

ma- 

- Két embert ölt meg a beomlott 

fal. Rö mer Ferenc nagyőszi lakós 

házának épitésénél az egyik épülő fal 

beomlott és maga alá temette Utka 

Tivadar és Noel Ferenc munkáso- 

kat, valamint Rö m er Miklóst, a 

háztulajdonos fiát, aki az épitkezésnél 

segédkezett. Utka a helyszinén meg- 

halt, Noel a nagyszentmiklósi kórház- 

ban szenvedett ki, mig a harmadik se- 

besült állapota nem veszélyes. 

* A 88845. számra eső nagy jutalom- 

dijat: 3,500.000 leit (háromésfél milliót) 
a csehszlovák osztálysorsjáték utolsó 

huzásán a Fortuna-bankház (Bra- 

tislava) szerencsés vevői nyerték meg. 

Lapunk mai számában megtalálja a 

Fortuna hirdetését. Ne mulassza el a 

következő sorsjáték I. osztályához 

sorsjegyeit postafordultával a For- 

tuna-bankháznál, Fratislava (Cseh- 

szlovákia) megrendelni. 

Elveszett villamosjegyek. Az 

egyik villamos kalauz a józsefvárosi 

pályaudvar közelében egy csomag vil- 

lamosjegyet veszitett el. Sziveskedjék 

a jegyeket azok megtalálója a villa- 

mos vasut belvárosi vagy gyárvárosi 

irodájában leadni. 

- 

Malkulafura 
kapható a 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatalában 

5. oldal 

REPÜLŐK NÉPESITIK BE 

AZ ÓCEÁN FÖLÖTT A LEVE- 

GŐT. Mig Nobile az északsarki 

jégmezőkön csaknem teljesen 

reményvesztetten küzd a maga 

és társai életének megmentéséért 

és kétségbeesését már rádión 

sem tudja továbbitani, addig 

vakmerő pilótáknak legtöbb vá- 

gya az óceán átrepülése. Egye- 

sek már repülnek, mások pedig 

a legközelebbi jövőben startol- 

nak. Newyorki jelentés szerint a 

Columbia pilótanőjével és két pi- 

lótával tegnap reggel startolt 

Európa felé. Lisszaboni távirat 

jelenti, hogy Courtney pilóta- 

hadnagy ma hajnalban indul az 

Azori-szigetek érintkezésével 

Amerikába. Fernic György ro- 

mán pilóta, aki Amerikában tar- 

tózkodik, ősszel akar indulni 

Newyorkból és Bukarestig meg 

sem áll. Kilencszáz lóerős gépe 

már épül. Párisi jelentés viszont 

arról ad hirt, hogy Costes fran- 

cia pilóta julius elsején startol 

és Párisból egyenesen Newyork- 

ba repül. Az embernek önkénte- 

lenül eszébe jut, hogy ha ezt a 

nagy repülési lázat és energiát 

megszerveznék, nem lenhetne-e 

hasznosabban a Nobile-ekszpedi- 

ció megmentésének szolgálatá- 

ba állitani? Az óceán átrepülése 

mamár virtusszámba sem megy. 

Ha virtuskodni akarnak, sartol- 

janak Nobilééok megmentésére. 

Ezért a virtusért az emberiség 

csodálata és megbecsülése lenne 

a jutalom. Az óeceán? Nem at- 

trakció... 

- Vérbefulladt agrárrevizió. Sza- 

badkáról jelentik: Véres esemény 

szinhelye volt Martonos község. 

Ugyanis a község agrártelepesei és a 

közbirtokosság között tizenöt éve dul 

a haro a földért. A jugoszláv legfelső 

biróság ez év februárjában kötelezte 

a dobrovoljác telepeseket, hogy a föl- 

deket adják vissza a közbirtokosság- 

nak. Ezt az agrárreviziót akarták vég- 

rehajtani, amely azonban vérbe ful- 

ladt. Ugyanis a reviziós bizottságot a 

telepesek botokkal és kapákkal meg- 

támadták ugy, hogy azoknak mene- 

külniök kellett a községből. Két tiszt- 

viselő sulyosan megsebesült. A reni- 

tens parasztok ellen meginditották az 

eljárást, azonban senkisem vállalko- 

zik a községbe kiszállni és a közbirto- 

kosságot birtokba helyezni ugy, hogy 

a birói itéletet nem lehet végrehaj- 

tani. 

eeeev......... 

Fürdőidényre 

fürdő-dresszek 
a legnagyobb választékban leg- 
olcsóbban kaphatók. 

Magazia Uulon áruház 
Józsefváros, Whitehouse-palota. 1548 

eeeee...e 

- Gyujtóogató viharok. Budapestről 

jelentik: Magyarországon az elmult 

éjjel ismét heves vihar és felhőszaka- 

dás pusztitott. A vihar a vetésekben 

hatalmas kárt okozott. Debrecen kör- 

nyékén olyan hatalmas erejü volt a 

vihar, hogy telefonpóznákat döntött 
ki. A villám több környékbeli tanyá- 

ba becsapott és számos istálló kigyul- 

ladt. A viharnak majdnem áldozatul 

esett a debreceni pénzügyigazgatóság 

palotája is, amelyet szintén sürün ér- 

tek a villámok. Pozsonyi Elek 

nagybirtokos istállója a villámtól ki 

gyulladt, ötvennégy koca és három- 

százötven malac bentégett. Hevesme- 
gyében szintén nagy vihar pusztitott. 
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Kezdetét vette a magyar szni sze- 
zon. Szendrey Mihály magyar tár- 
sulatának tegnap esti szezonnyitása a 
siker és az őszinte ünneplés jegyében 
ment végbe. Bemutatásra került az 
Aranyhattyu operett. amelynek nem- 
csak a szövege ötletes, szellemes és 
kacagtató, hanem a zenéje is fülbe- 
mászó, dallamos. Lengyel Irén, Szent- 
györgyi Mária partnereikkel Galettá- 
val és Junggal kiváló alakitást nyuj- 

tottak. Betegh Bébi Szendrey Misivel 
pompás táncokat járt. mig Kun és 
Olasz a humorról gondoskodtak,k A 
diszletek megkapták a nézőt. Az 
Aranyhattyu Temesvárott is beérke- 
zett, aki mulatni, kacagni akar, feltét- 
lenül nézze meg. Ma este is müsoron 
van ez a vidám, zajos operett. Jegyek 
elővételben a szinházi pénztárnál. 

Az orsovai ifjuság kulturmunkája. 
Jólsikerült mükedvelői estélyeket ren- 
dezett az orsovai katolikus egyesület. 

Az estélyeknek az ad különösebb je- 

lentőséget, hogy azok a megértés je- 
gyében zajlottak le és a müsorszámo- 

kat román, magyar és német nyelven 

adták elő. Ez a tény jele annak, hogy 
a kisebbségi ifjak megértik az idők 

szelét és vállvetett kulturmunkával 

kapcsolódnak bele a románság kultu- 

rájába. Az estélyek előkészitésében 

nagy szerepe volt az orsovaiak fárad- 

hatatlan és agilis plébánosának M a- 

noeuvre Péternek. A müsoron Hip- 

nmotizálva és Lakodalom cimü vigjáté- 

kok szerepeltek. A szereplők nagy si- 

kert értek el és egyöntetü megállapi- 

tás szerint messzire tulszárnyalták a 

mükedvelői kereteket. A vigjáték sze- 

szép, kifogástalan 

illeti. Nemkülönben 

szól az elismerés Gröger 

káplánnak és Dudás 

akik a darabokat betanitották. Külön 

dicséret hangján beszélhetünk Ned- 

bal Lajos rendezőről. Az estélyek ki- 

egészitő müsorát ének, monolog- és 

szavalatszámok képezték. Festői lát- 

ványt nyujtbott a Vulpes Illés által 

betanitott és tizenhat képből álló Cala- 

rasi tánc, amelyet nyolc kisebbségi if- 

ju román nemzeti viseletben colt. 

Az orsovai közönség mindkét napon 

az összes szereplőket lelkes ünneplés- 

ben részesitette. Felemelő része volt az 

ünnepségeknek, amikor Manoeuvre 

Péter szentszéki tanácsos, plébános 

lelkes beszédet intézett az ifjusághoz, 

buzgalomra és ki- 

replőit, játékukért 

teljes elismerés 

Konrád 

amelyben további 

tartásra ösztökélte a müvelődés utján. 

. 

Heti müsor: 
Pénteken este félkilence órakor: 

Aranyhattyu. 

Szombaton este félkilene órakor: 

Aranyhattyu. 

Vasárnap délután három órakor: 

Cigányprimás. 

Vasárnap délután hat órakor: 

Szombatesti hölgy. 

Vasárnap este kilenc órakor: Arany- 

hattyu. 

Képviseletek 
mindennemü árura, ugy be- 

vásárlásra, mint elárusitásra 
elvállaltatnak nagykereskedő 
által kiterjedt összekötteté- 

sekkel. l68ő 

Max von der Lühe, 
Berlin-Wilmersdorf, Wilhelmsaue 16 

Mihálynak 
: koronát 

A csehek ravaszsága 
maellyel meg akartálk akadályozni a 
temesvári kupamérközést, csödöt 

momndoit 

Temesvár, junius 15. 
A Kinizsi-Beogradski középeurópai 

kupa minősitő mérkőzés elé, 
nek megtartásáról elsőnek a Déli Hir- 

lap adott hirt, régen tapasztalt érdek- 

lődéssel tekint Temesvár és a Bánság 

közönsége. A vasárnapi mérkőzés so- 

káig bizonytalannak látszott, mert 

egyes külföldi lapok ismeretlen for- 

rásból meritett értesülések alapján azt 

irták, hogy a mérkőzés elmarad a r9- 

mániai egyesületek rendezetlen kül- 

földi adósságai miatt. A beavatottak 

azonban jól tudták, hogy erről nem 

lehet szó, mert a középeurópai kupa 

prágai ülése foglalkozott ezeknek az 

adósságoknak a kérdésével, de - a 

cseheket kivéve - azon az egyedül 

helyes állásponton volt, hogy nem le- 

het azt a kérdést a kupa ügyével kap- 

csolatba hozni és különösen nem lehet 

a Románia részéről szereplő Kinizsit 

arra felhivni, hogy ismeretlen számu 

egyesület ismeretlen összegü kötele- 

zettségeit vállalja. A csehek egyéb 
okból akadékoskodtak e körül a kér- 
dés körül. Azért akarták Románia 

képviselőjét az adósságok vállalására 

birni, hogy ezen az alapon a jugoszlá- 

vok versenytárs nélkül kerüljenek a 

kupába. Ez a szándékuk azonban hajó- 

itörést szenvedett. A Kinizsi a buka- 

resti Venus helyett átutalt 5000 cseh 

a kupabizottság 

Loos Joenak. Igy nem maradt 

mint a Beogradski 

elnökének, 

más 

hátra, mérkőzés 

megrendezésére az előkészületeket 

megtenni. A kupa titkársága tudomá- 

sul is vette a 

amely- 

kolódzik, 

mérkőzések terminusait, 
biráit kiküldte és 

már be is futott az érkezését szombat 

este 6 órára jelző távirat. 

Braun birótól 

szövetség és a Beo- 

gradski diplomatikus hallgatásba bur- 

A jugoszláv 

bár a kupabizottság román 

tagjának táviratait megkapta. Ez 

azonban nem változtat a helyzeten 

semmit sem. A Kinizsi Braun biróval 

vasárnap délután hat óra 45 perckor 

pályán lesz és ha a Beogradski nem 

jelennék meg, ugy ennek a ténynek 

minden anyagi és sportbeli következ- 

ményét vállalnia kell. Ennek a min- 

den tekintetben kellemetlen és költ- 

séges lehetőségnek a Beogradski nem 

fogja kitenni magát és ezért bizo- 

nyosra vehető, hogy csak hanyagság- 

de ide- ból nem ad életjelt magáról, 

jében meg fog érkezni. 

A mérkőzésre a Kinizsi minden elő- 

készületet megtett. Remélhetőleg 1 ün- 

zer is itthon lesz. Ebben az esetben 

igen szép mérkőzésre van kilátás. 

amelynek a Kinizsi a favoritja. De ha 

a népszerü válogatott csatár nem is 

érkeznék meg, akkor is nagy játékerőt 

képviselő csapatot állit ki a Kinizsi. 

A Beogradski felállitása 

hogy a csapat 

ismeretlen, 

de valószinü, legjobb 

felállitásában fog Temesvárra érkez- 

ni. A nagy mérkőzés előtt a Kinizsi 

törpéi játszanak a TMTE törpéivel, 

utánuk a Kinizsi és a TMTE hazenie- 

tái találkoznak, majd a Kinizsi II- 

Hajduk mérkőzés kerül döntésre. 

astaoza 

Uruguay lett a futball világbajnoka. 

Amszterdamból jelentik: Tegnap volt 

a döntő mérkőzés Uruguay és Argen- 

tina között a futballtorna első helyé- 

ért. A stadion zsufolásig telt nézőkkel, 

sokan kintrekedtek. Sportkörökben Ar-. 

gentina győzelmét várták és a megin- 

dult játék erősségéből is erre lehetett 

következtetni. A tizennyolcadik perc- 

ben Uruguay lesből gólt lő, melyet 

azonban a biró Argentina tiltakozása 

ellenére is megitél. Argentina erős 

iramot diktál és a huszonhatcdik perc 

ben centerhalfjának bombaszerü lövé- 

MOZ 

sével kiegyenlit. Miközben a tribünön 

az uruguayi nézők összeverekedtek az 

argentinaiakkal. a meccs első félideje 

véget ért. A második félidő huszon- 

nyolcadik percében Uruguay megszer- ! 

zi a vezető gólt és ettől fogva az egész 

genberg. 1 óra: Zene. 6 óra: Zenekari csapat tisztán védekezésre szoritkozik. 

Argentina egymásután intézi a táma- 

dásokat Uruguay kapuja ellen, de 

eredménytelenül. A világbajnokságot 

- ezuttal másodszor - Uruguay nyer- 

te. Argentina második, laszország 

harmadik lett. 

Péntek (junius 15.) 

I: Szombat, vasárnap (lunius 16, 17.) 

Z I: Kedd (junius 19.) 

Annie Laurie 
8 felvonásban. 

Egy történelmi rész szenzációs epizódokkal. 

Küzdelmek élet-halálra Mac Donald és Campbeil skot család sarjai között. kik 
meghatva a bájos Annie Laurie (Campbell) nagy szerelmétől, Mac Donald egyik 

család tagja iránt, végre megkötik a békét. 

Acimszerepben: 

LILIAN GISH 
Monopol: 

Az előadások kezdete ő és 9 órakor. 

Fanamet-Film Cfúi. 

- Vasárnap d. e. 11 órakor és d. u 6 
és 9 órakor. 

1928 junius 

aczoons 

Raáadió 
:. 

Rádiómiűsor: 
Junius 15. (Péntek.) Budapest. uu 

óra: Zene. 5 óra 30: A Bachmann sza 1 
lonzenekar hangversenye. A u 

tri y mi 
9 óra 30: Cigányzene u íra 

11 óra: Zene. 4 óra: Délutái a 11 1 
hangverseny. 5 u 

8 óra: 

Sch midt-Hodossy-Bergmann 

bhangversenye. 

Bécs. 

óra 20: Zenés gyer 
mekdélután. § óra 30: Szinielőadás, 

óra 15: d 

16 lét 

Francia operett- és tánczene 
Breslau. 4 óra 30: Keringő délután. § 
óra 30: 

Rrünn. 

Szimfonikus hangverseny 3 
11 óra: Délelőtti zene. 

Zenekari hangverseny. Har 

Berlin. : 

óra: 

verseny. S óra: Orosz zene. 

-
 

' óra 45. 

óra: Férfikari hangverseny. 7 óra 30. 

oper ájának 
közvetitése az állami operából. Frank hő suakát 
turt. 8 benlidt 
hangverseny. döban 

Beethoven Fidelio cimü 

A ar ka est. 

Hamburg. 2 

óra 15: UÚtána es 

Zene . óra: 

5 óra: Énekkari hangverseny. 7 óra: meklelen 

zZenekari hangverseny. Kattowitz. 5 kerestelik 
, . 9. Löven ői angversetty közveti . 

migaberg. 4 óra 30. Délutámii hangval 
seny. 9 óra 15: Énekszólisták hangven- 

10 óra 30. - 
berg. 1 óra: 

senye. Tánczene, Langen 
5 ik K 

Szórakoztató u. 
zene. 8 óra 15: Zenekari hangverseny. Eek slo 
Leipzig. Zene. 4 óra 30: Zene- tás éys 
kari hangverseny. 10 óra 45. Tánczene. utartás ( 
München. Zene. 4 óra 30: 

8 óra 40: Strausz Ns 

Prága. 12 óra: 

Zene. 6 óra: 

3 óra: 

12 óra 55.: 

Szórakoztató zene. 

Richárd-est. Hangver- 
ésil őlt 

reledelni 
áunius 16. (Szombat.) Budapest. 5 a dot 

óra 40: Katonazene az Angol Parkból. uu ! 
1, 1n0 4 

t is, Énk 

a kiadóbi 
... 

seny. 

7 óra 40: Magyar nótaest cigányzene 
kisérettel. 9 óra 30: Operettrészletek 
iarmath Hilda és Pilinsky közremü 

órá 45: Gramofonzene. l 

5 óra 30: 

7 óra 15: Kamarazene, 

Breslau. 4 óra 30: 

10 óra 30: 

zene. Brünn. 7 óra: Zenekari hangver- 
seny. Berlin. 5 óra 30: Zene. 10 óra 30: 
Tánczene. Frankfurt. 4 óra 30: Szóra- 
koztató zene. 8 óra 15: Operettelőadás, 

Hamburg. 12 óra 30: Zene. 7 óra 25: 

Enekkari hangverseny. 9 óra 15: Wag- 

ner Richárd-est. Kattowitz. 8 óra 15 

Esti hangversenyátvitel Varsóból. 10 

óra 30: Tánczene. Königsberg. 12 óra: 
Zene. 4 óra 30: Szórakoztató zene. Lan- 

ködésével. 10 

BDécs. 

hangverseny. 

Ének 
EE 

11 óra: Zene. 

utána jazz-band. 

Szórakoztató zene. Tánc 

hangverseny 7 óra 30- Berlisz Faust 

legendájá- 

Zene. 

elkárhozása cimü drámai 

nak előadása. Leipzig. 12 óra: 

3 óra: Zenekari hangverseny. 4 óra 30: 

Szimfonikus hangverseny. Stuttgart. 

3 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 15: 

Operettelőadás Frankfurtból. Utána 

tánczene. 

Felhivás. 
Egyik ügyfelem megvenni szán- 

dékozik a Timisoara IV., Strada: 

I. C. Bratianu, Korona szállodá- 

val szemben levő Floarea Boeri 
féle gyümölcsös bódét. Felhivom 
nevezett hitelezőit, hogy követe- 
léseiket ügyvédi irodámban 3 
napon belül bejelentsék, mert 
ezen idő eltelte után követelé- 

seik nem lesznek figyelembe 
véve. : 1616 

t 

Corneliu Bojinca avocat, 
I., Str Solderer (Erőd u.) 12.
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61 tóhirdetések 
fizetőink abban a kedvezmény- 

nrészesülnek, hogy az utolsó elő- 

si nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer dijmen- 

n közölhetnek egy tiz szóig ter- 

apróhirdetést. 

Éy szó ára bárom lei, vastag 

Avel öt lel. Legkisebb apróhir- 
tés harmiunclei, álláskeresők- 

! 1a iz szóig huszlel. 

hirdetési dij minden egyes eset- 
lőre fizetendő. 

4 

ű E 

........ 

ikelmazás 

bizonyitványokkal mindenes 
okácsnőt julius elsejére keresek. 
(m a kiadóban. (3002) 

élőző szakácsnő julius elsejére, 
ebb családhoz kerestetik. Cim a 

al hdóban. (3000) 

rmektelen házaspár házmester- 
ur rk kerestetik. Közelebbit : Hunyadi- 
ua 9. Löwenhal özletben. (1634) 

rmektelen házaspárt keresünk. 
meket a kiadóhivatalba „megbize 
a Itó" jeligére kérünk. (1636) 

tuldbizható mindenes szakácsnőt 
Ires vidéki kisebb háztartás. Ciím 
kiadóban. 44012) 

Fekt szobaleányt és szakácsnőt 
res éves bizonyitványokkal vidéki 
Mtartás Cim a kiadóban 

fel Allást keres 
- . 

Ikészit i pólvizsgára középiskola, 
eskedelmi gimnázium vagy ele- 
ista diákot tavaly érettségizett 
utalember. Elvállalja a román, né- 
et, angol és francia nyelv okta 
sát is. Érdeklődők adják le cimü- 

et a kiadóhivatalban (1603) 

Lakás 
szobás kertes lakás bármely 

rosrészben bérbe kerestetik. Cime- 
min t ,„Modern" jeligére a kiadóba 

mérek. (4017) 

uunosan butorozott szobát, lehe- 
leg a Belvárosban fiatal házaspár 

érbe keres julius elsejére. Cimeket 
kiadóba kérek „Jó bért fizetek" 
igére. (4020) 

lethelyiség lakással együtt ki- 
8 dó. Cim: Ujkisoda VIII. utca 31. 

(1637) 

lethelyiség teljes bolti berende- 
s Essel és lakással julius 1-től bérbe- 

alu dó. Blaskovits-telep Gemel-uca 5. 
(1639) 

Adás- -vétel 

dó! Egy kert alkalmas hat hazhely- 
ek. Két utcára nyilik. Rónác, Ciocar- 

uldi a-utca sarkán, Králik mellett EÉrdek- 
I5dni lehet Mehala, Bessenyey utca 
ru 6 szám. 

15 hold föld eladó a város mellett. 
)láh Károly, Buziási ut 4, Gyár- 
áros. (1630) 

arban lévó férfiruhák, nőiruhák, 

1 ta 

ipők, jutányosan eladók. Cim a 
(4007) 

gvételre keresek egy 3X4 mes 

és iadóban. 

gznin szőnyeget. Cimeket ár meg- 
lőléssel a kiadóba kérek „Szőnyeg" 

ligére. (4008 

arban levő kis jégszekrényt meg- 
ételre keresek. Cimeket „Jégszek- 

mi ény" jeligére akiadóba kérek. (4009) 

1 idó asztal 3 mtr. hosszu, 2 férfi- 
ltöny, nagy rámástükör, tizedes- 

ünb1 érleg 500 Ko., vásári vasaltláda 
10411 parosnak. Gyárváros, Iskola-utca 2, 

(1633) 
sfeznált irógépet megvételre ke- 

esek. Cim a kiadóban. (1639) 
í 

áztulajdonosnál. 

azdasági épületek 700 

) 

(4913) 

(1607) 

aládi ház: két szoba, konyha és 
C-öl telek 

u el eladó. Gyárvárosi szöllök, Brezl- 
181, nayer-utca 20. (1640) 

azézso uábar vézosoe zarzzogégyzermezoz szgky 

Királynő és kalandor]a 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

6 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

Másnap reggel a Karillszkije Vje- 

domoszti cikke nagy szenzációt kel- 

tett. Hiszen az egész ügyről senki nem 

tudott semmit. A kormány felhivata- 

losa is elhallgatta az egészet, ami ért- 

hető is, mert attól tartottak, hogy ak- 

kor az ellenzék a parlamentben táma- 

dásokat intéz majd a kormány ellen. 

Nem a kaméliacsokor miatt, hanem 

azért, mert lehetségessé vált, hogy az 

állam egyik repülőgépén vagy pedig 

egy az államéhoz teljesen hasonló gé- 

pen egy ismeretlen ember tudott a 

levegőben a koronázási ünnepség fö- 

lött megjelenni. A hadügyiminiszter 

képzeletében már előre hallotta az in- 

terpelláló szónok dörgő szavait: 

- Mit ér 

amelybe 

az olyan légi flotta, 

idegen elemek tudnak fér- 

kőzni? Mit gondol a hadügyminiszter, 

.
 

háboru esetén mi lehetne egy ilyen 

esetnek a következménye? 

Érthető tehát, hogy hivatalos és 

körökben titkolták az 

egész esetet és örvendtek, hogy a la- 

i félhivatalos 

pok sem tudnak róla. Jevrejovics ki- 

vételével nem is tudtak róla és éppen 

ezért keltett a közlése hatalmas szen- 

A többi lapok a lemarasztalás miatt 

majd megpukkadtak és bosszuból el- 

határozták, hogy Kerzikovszkij Iván- 

ról egyetlen sort sem irnak. Persze, 

akkor még fogalmuk sem volt, hogy 

johetnek események, amikor kénytele- 

nek lesznek Kerzikovszkij személyé- 

.
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Vasuli 

Román, 

vel foglalkozni és pedig váltakozva, 

hol a legnagyobb dicséret, hol pedig 

a legnagyobb gyülölet hangján. 

A Koronázás s után 

megint visszatért a normális élet. Eu- 

doxia királynő uralkodott, miniszterei 

pedig adták neki a bölcs tanácsokat, 

amelyeket rendszerint el is fogadott. 

Minden a rendes keretek között ha- 

ladt és a nép szorgalmasan folytatta 

foglalkozását, dolgozott, takarékosko- 

dott, adót fizetett és katonát adott az 

államnak. 

Jevrejovics azonban nem tudott be- 

lenyugodni abba, hogy Kerzikovszkij 

Ivánról ne tudjon meg többet. Fel. 

tette magában, hogy ezt a rejtelyt ok- 

vetlenül megfejti. 

Mindenféle hivatalos helyen járt 

és kutatott a rejtélyes ember után. De 

sehol nem tudtak neki semmitéle fel- 

világositást adni. Csak annyit tudott 

egész határozottsággal megállanpitani, 

hogy Kerzikovszkij a koronázás után 

semmiképpen nem jelentkezett. Pedig 

biztosra vették, hogy ezt meg fogja 

tenni. 

Hetek teltek el a koronázás után és 

Kerzikovszkij Ivánról semmi 

nem volt. Már szinte el is feledkeztek 

nyom 

róla és akik gondoltak is rája, azzal a 

elégedtek meg, hogy 

valami különcnek a tréfája volt az 

magyarázattal 

egész. 

A hadügyminiszter szigoru vizsgá- 

latot inditott annak kideritésére, hogy 

az ismeretlen Kerzikovszkii repülő- 

Menetrendkönyv 
X. nyári kiadása 
. 1928 május 15-1ő1 

magyar és német 

nyelven, 150 oldal tartalom- 
mal és térképmelléklettel. 

Tejest Tükéletes! MHihátlani 
A paktikus összeállitásu, 

Menetrendkönyv ára most is csak 50- lei. 

Kapható az ország összes könyvkereskedései- 

ben, hirlapárusitó helyein, trafikokban, vasuti 

állomásokon és menetjegyirodákban. 

Bizományosoknak a szokásos rabattal szállit a 

Kiadó EL EKES hirlapiroda Brassó, Kapu:-u. 32 
Magánfeleknek 50 lei bélyeg, vagy pénznek 

előzetes beküldése ellenében 

mentesen küld. 

komplett Vasuti 

portó- 

gépe hogyan juthatott észrevétlenül a 

karill légi flotta egységei köze. A pi- 

lóták egyhanguan azt vallotiák, hogy 

amikor a koronázási ünnepségen a 

székesegyházi tér fölött lebegtek és 

azzal voltak elfoglalva, hogy virágo- 

kat szórjanak le. egyszerre csak ott 

termett közöttük az uj repülőgép. 

Abban a hiszemben voltak, hogy 

ez egyike amaz uj repülőgépeknek, a 

melyek készülőben vannak és feltet- 

ték, hogy a gép most készült el és 

első utját azért tette meg, hogy a ki- 

rálynőnek hódoljon. A gépen külön- 

ben is ott lengett a barna-zöid-sárga 

karill lobogó és igy semmi okuk nem 

volt a kételkedésre. Mikor aztán a re- 

pülőgépek visszatértek a repülőtérre, 

nem egy uton haladtak és csak a vé- 

gén vették észre, hogy az uj repülő- 

gép már nincsen köztük. Hogy mikor 

és hová tünt el, nem tudták kideri- 

teni. Arról azonban megbizonyosod- 

tak, hogy a készülőfélben levő gépek 

még a hangár mühelyeiben vannak 

részekre szétszedve és igy ezek közül 

egyik sem lehetett a titokzatos repü- 

lőgép. 

Minthogy az inceidenenek különben 

nem volt semmiféle kellemetlen kö- 

-
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vetkezménye, Karokoszlovics Daniló 

hadügyminiszter kiadta a rendeletet: 

- Hagyjanak már békében az 

egész dologgal. Tegyék a róla szoló 

aktákat az irattárba, vagy miattam 

akár a pokolba is. 

Annál nagyobb volt a meglepetés 

és megrökönyödés, amikor egy szép 

napon a Karillszkije Vjedomoszti 

hosszu cikket közölt, amelynek ez volt 

a cime: Kerzikovszkij Iván azonos 

Bogdanovics Cirill rablóvezérrel. 

Aznap a Karillszkije Vjedomoszti 

két kiadást volt kénytelen adni, mert 

a lapot olyan nagyon kapkodták az 

emberek. 

A cikk, amelynek irója természete- 

sen Jevrejovics volt, beszámolt arról, 

hogy hetekig tartó szimatolásnak és 

utánajárásnak megvolt az eredménye, 

amely talán képes arra, hogy a titok- 

zatos Kerzikovszkij Iván személyére 

világosságot deritsen. Jevrejovicsnak 

sikerült megállapitani, hogy külföl- 

dön él egy sok milliós vagyonnal ren- 

delkező karill férfi, aki magát Kerzi- 

kovszkijnak nevezi. Sehol nincsen ál- 

landó lakhelye, bárha palotái vannak 

Párisban, Nápolyban, Belgrádban, 
Konstantinápolyban. Saját hajóin és 

saját repülőgépein utazik. Sehol nem 

tartózkodik sokáig és néha hosszabb 

időre is eltünik anélkül, hogy bárki 

tudná, hová lett. A pénzt valósággal 

dobálja. Kisebb fizetéseit készpénzzel, 

de a nagyobbakat az angol bank, vagy 

a francia nemzeti bank pénztárára 

szoló csekkekkel intézi. 

Jevrejovics elmondja cikkében. 

hogy öt heti szabadságot kért a szer- 

kesztőségtől és ezalatt bejárta mind- 

azokat a városokat, ahol a külföldön 

Kerzikovszki; megszokott fordulni. 

Meggyőződött róla. hogy az illető 

tényleg létező személy, a gazdagságá- 

ról szoló hirek pedig ugyancsak meg- 

felelnek a valóságnak. Beszélt külön- 

böző palotáinak a személyzetével is, 

ez azonban egyáltalán nem nyilatko- 

zott és minden kérdésre csak mosoly- 

gott. 

- Vagy nagyon jól fizeti Kerzi- 

kovszkij a személyzetét, - állapitotta 

meg eikkében Jevrejovics - vagy pe- 

dig félelmetes terror alatt tartja azt. 

(Folytatás köv.) 



A genfi határozat 
szönyegre kerüli a magyar felsőház 

tegnmnapi 

Budapest, junius 15. 
A magyar felsőház tegnap kezdte 

meg az idei állami költségvetés vitá- 

ját. Elsőnek Szterényi József bá- 

miniszter 

tartott nagyszabásu beszédet, 

ben első 

ró, volt kereskedelemügyi 

amely- 

sorban foglalkozott az ország 

kiadási tételeivel. Mesállanitotta. hogy 

a kiadások igen erős tempót vesznek 

és ezért kéri a kormányt, hogy az ál- 

lamháztartás kiadásait mérsékelje. A 

közterheket tovább fokozni nem lehet. 

Magyarország egész élete és jövőbeli 

alakulása a mezőgazdasági helyzeté- 

től függ. A német kormány hetvenöt 

milliós rövid lejáratu kölcsönnel segi- 

tett mezőgazdaságán és a magyar kor- 

mány sem zárkózhatik el ezelől. Az 

ország másik nehézségét a közterhek 

okozzák. A mezőgazdaság egyik fő- 

baja az értékesités nehézségében 

rejlik. 

A magyar buza és a magyar bor 

még a határhoz egészen közeleső 

külföldön is sokkal drágább, mint 

a távolabbról importált buza és 

bor. 

Ennek oka egyfelől a magyar agrár- 

termelés drágasága, másfelől a fuvar- 

költségekben jelentkező nagy diszpa: 

ritás. Németország harminc milliót 

termelés 

értékesitésének fellenüitésére és ezen- 

kivül kiviteli prémiumokat is ad. 

RBátért ezután Benes utazására és a 

forditott a mezőgazdasági 

középeurópai gazdasági unióra vonat- 

kozó tervének ismertetésére. Megália- 

pitja, hogy ez a terv nyilvánvalóan 

az európai politikában mutatkozó 

óriási szakadékok összekovácsolására 

készült. Az a jelszó, hogy első sorban 

közvetlen szomszédainkkal kell jó vi- 

szonyban élnünk, feltétlenül helytálló. 

Ennek azonban nem felel meg az, amit 

Benes a csehszlovák parlament kül- 

ügyi bizottsága előtt tartott beszédé- 

ben mondott. 

hogy 

a gazdasági unió kizárólag a poli- 

tikai status auo fentartásával és a 

békeszerződések 

jöhet létre. 

Benes ugyanis azt állitotta, 

érintetlenségével 

Ez azt jelentené, hogy Magyarország 

bizonyos nagyon is problematikus ér- 

tékü gazdasági előnyökért mondjon le 

a reviziónak még a gondolatáról is. 

Nincs ma olyan ember - mondotta - 

ülésében is 

nának hozzá a többi nagyhatalmak is. l mánia nem enged, hogyan követelhe- 

Ezért ezt az eszmét a leghatározattab- 

ban vissza kell utasitani mindaddig, 

politikai kérdéseink rendezve 

nincsenek. 

amig 

Azután a genfi tárgyalásokat tette 

Szterényi szóvá, amelyekről sulyos 

birálatot mondott. Kijelentette, hogy 

Genfben nem birói fórum és nem er- 

kölcsi testület müködött, hanem par- 

lamenti trükkrendszer, amely bebizo- 

nyitotta, miképpen lehet kiélesedett 

helyzetben valamely pártot kellemet- 

len helyzetbe juttatni. 

A szentgotthardi ügyet a tanács 

határozatával ugy intézte el, hogy 

abból Magyarország ne kerüljön 

ki egészen tisztán. Megdöbbentő, 

hogy nem akadt a tanácsban tag, 

aki az optánskérdéshez hozzászólt 

volna. 

Rendkivül furcsa volt, hogy Cham- 

berlain előadói beszédében kijelen- 

tette, ha sem sem Ro- 

szrszezsana 

tik a Népszövetségtől, hogy ő enged- 

jen. Ez a kijelentés jellemző a Nép- 

szövetségre, amely hozzászólás nélkül 

megszavazta a határozati javaslatot. 

Rendkivül gunyos hangon emlékezik 

meg a Népszövetség müködéséről. 

A Népszövetségnek magatartása után 

mit keres még ott Magyarország. É 

mégis maradnunk kell - folytatta be- 

szédét. - mert első kötelességünk a 

világ közvéleményét felvilágositani. 

A békerevizió kérdését a mostani lég 

körben a Népszövetség elé vinni nem 

lehet. de a magyar 

nem lehet kiirtani a revizió gondola- 

tát. Hosszadalmasan beszélt 

optánsperrel kapcsolatban 

helyzetről és kijelentette, 

közvéleményből 

még az 

teremtett 

hogy Ma- 

gyarországnak vigyáznia kell, nehogy 

gazdasági iga alá jusson. 

Valkó kijelen- 

tette, hogy a genfi döntés ügyében a 

képviselőház külügyi bizottságát rövi- 

külügyminiszter 

desen összehivják. 

Elnémult az északi sark 
és Nobile tábornoktól már két nap óta 

nem érkezik semmi hir 

Temesvár, junius 15. 

Amilyen örömmámor fogta el az 

embereket néhány nap előtt, amikor 

rádió utján az első közvetlen hirek ér- 

keztek Nobile tábornoktól, olyan 

csüggedés szállotta meg a lelkeket 

most. amikor két nap óta egyáltalán 

semmiféle hirt nem fognak fel a rá- 

dióállomások az északi sarkon szeren- 

csétlenül járt Italia utasaitól. Még 

megvan ugyan a remény, hogy a sark- 

kutatók rádiókészülékének akkumula- 

toraiból kifogyott az áram és ezért 

nem adnak életjelt magukról, azonban 

nem lehetetlen az sem, hogy az elemek- 

kel való kétségbeejtő harcban életü- 

ket vesztették. Sulyosbbitja a helyze- 

tet, hogy az időjárás az északi vidé- 

keken rendkivül kedvezőtlen, a hóvi- 

har egyre erősödik ugy, hogy tegnap 

egyetlen repülőgép sem indulhtott fel- 

deritő utra. Lützow Holm isered- 

ménytelenül tért vissza, mert alig 

husz kilóméternyi ut megtétele után 

kénytelen volt leszállani. Elbeszélése 

szerint mechanikusával együtt sulyos 

életveszedelemben forgott, mert jeges- 

medvék támadták meg őket, amelyek 

elől csak nehezen tudtak menekülni. 

A Hobby gőzös kutyaszánokat küldött 

ki a Nordostland átkutatására. Ez az 

ekszpedició elsősorban azt a három 

Tőzsdei árfolyamok 
(A Kereskedelmi és zzdssái Bark dsyisaosztálsának árfolyamal 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 
jelent pénzben, a második áruban a barmadik bankjegyet középkurzusom. 

1 tet, amelynek alapján a fuzió létrejön. 

estlel 
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mnsil 
ná, Cseln 

embert keresi, akiket Nobile az Italia 

katasztrólája után a Nordcap felé sz 

küldött. A Braganza hajó kapitánya VALASTA 

jelenti, hogy nem bizik misszlója si uulli 

kerében, mert a jégréteg vastagsága i 
folytán nem igen fog hajójával a ltki 
Nordcapnál tovább jutni. Nobilsék Hjel 

sorsa megpecsételtnek látszik, mert a ágot 

legujabb jelentések még mindig óriási ,Ayeil 

hóviharokról számolnak be. 

Fuzionálnak 
a csatolt területek és a 

regát kereskedő- 
testületei 

Arad, junius I5. 

Tenap délután Aradon értekezletre 

ültek össze az erdélyi és bánsági ke- 

reskedők országos testületeének megbi- 

zottai. Az értekezlet célja volt a ke- 

reskedők szövetsége és a Sfatul Ne- 

gustoresc között létesitendő fuzió ki- ltév int 

Elkészitették azt a terveze H H 
fal Hogye 

ulés0 erin 

hmányt, 

miayra val 

rilantád 

vla válav 

ulda leena 

nuulapot, 

OLID0I 

JINI, Neny 

ill Mam) 

dolgozása. 

Eszerint Románia kereskedő társadal- J 

ullise vi 

tásihatat] 

agál Ho 

gye Val m ; 

mának ezen két egyesülete megtartja 

vagyoni, mint jogi függetlensé 

gét, de a közös érdekek védelmére egy 

ugy 

séges szervezeti müködést kiván kifej 

teni. A fuzió nyomán az egyesülés ne- 

ve valószinüleg Unirea lesz. A vezetés 

szerepét olyképpen fogják megoldani 

hogy a bukaresti központi tanácsba 

egyenlő számu tagokat delegálnak, 

ezek a tagok egy-egy elnököt válasz- 

tanak ugy a Sfatul Negustoresc, mint 

a kereskedők testülete részéről és ez a 

két elnök egy főelnököt választ, aki- 

nek a közös ügyekben teljes hatásköre 

lesz. Kimondja továbbá a megállapo 

dás, hogy az uj vezetőség vándorgyü- 

léseket rendez az ország különböző vá- a 

rosaiban és a megegyezés bármely 

pillanatban felbontható. Bukarestben á 

e hó tizenhetedikén lesz a nagy gyü M v 

lés, amelyen valószinüleg kimondják Mi 

már a fuziót. Ezzel a lépéssel Erdély t, M 
és a Bánság, valamint a regát eddiz 

szétforgácsolt kereskedő társadalmá- 

nak egyesitését hajtották végre. Az 

aradi értekezleten Temesvárról K u n 

Richárd a kereskedők szövetségének 

elnöke, Aradról Domán Sándor a sdl 

kereskedői testület elnöke, Nagyvá 

radról és az ország más nagyobb vá 

rosaiból négy-öt képviselő volt jelen. % má 

Az értekezlet kimondottan bizalmas aliy 

természetü volt és a megegyezésnek ani 

evik sarkalatos pontja volt az, hogy téte 

a Sfatul Negustoresc azokban az er- tli 

élyi városokban, ahol kellő munkát , 

uavamak, 

ye 

ül 
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Zürichben a lei 5171/2, Párisban 15"60 
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nem tudott végezni, felszámol és a ke- 

reskedők egyesületének helyi szerve- 

zetébe olvad be. . 
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